
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus Aurelius
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Etyeki

Jó néha sötétben a Holdat nézni,
hosszan egy távoli csillagot idézni,
jó néha fázni, a semmin elmélázni,
tavaszi esôben olykor bôrig ázni,
tele szájjal enni, hangosan szeretni,
jó néha magamat csak úgy elnevetni,
sírni, ha fáj, remegni, ha félek,
olyan jó néha érezni, hogy élek.

Anna and the Barbies

Felelôsséggel Etyekért – független, civil közéleti havilap VIII. évfolyam 02. szám  2015. március
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„A hazaszeretet ott kezdôdik, amikor egymást szeretik
azok, akik egy hazában élnek. De ezt olyan nehezen értik
meg az emberek.”

Ez az idézet rátapint nemzeti sorskérdéseink egyik leg-
fontosabb kérdésére: tudjuk-e szeretni hazánkat?  Mielôtt
kimondanánk egy magától értetôdô igen-t, gondoljuk vé-
gig: szeretni csak azt tudjuk, amit vagy akit ismerünk. Ah-
hoz, hogy szeretetrôl beszélhessünk, ahhoz ismeret kell,
egymás alapos ismerete. Így van ez a hazaszeretettel is!

Szeretjük-e így falunkat, otthonunkat, Etyeket? Szereti-
e egymást az évszázadok óta itt élô, a 40-es években ide
került, a 10-20 éve ideköltözött és a néhány éve itt lakó
etyeki? Szeretjük-e azokat, akik itt élnek évtizedek óta és
megôrizték ezt a falut a jövendônek és szeretjük-e egymást
annyira, hogy fiatalok, kisgyermekesek válasszák otthono-
kul és közösen tegyünk érte?

Valóban: a szeretet nem szentimentalizmus. Nem érzel-
gôsség, nem szavak és érzések elsôsorban, hanem felelôsség-
érzet, jövôféltés, jövôépítés. A szeretet – így a haza- és falu-
szeretet is – nem kenetteljes pátosz, nem megélhetési, nem
nyerészkedési kategória, hanem építô, tevékeny, munkálko-
dó akarat, nehéz döntések, egymásba kapaszkodás és biza-
lom. Nem lehet szeretetrôl beszélni és közben széthúzást
szítani. Nem lehet szabadelvûségrôl beszélni és közben meg-
félemlíteni másokat! Nem lehet ingyenességet ígérni és köz-
ben felelôtlenül bánni a ránk bízott intézmény vagyonával!

1848 márciusának fiataljai tudták mindezt. Cseleked-
tek, nehéz, kemény, határozott, de jövôt építô döntéseket
hoztak. Radikális, fiatalos, de izzó akarattal merték szeret-
ni hazájukat: szeretni egymást rangtól, vallástól, szárma-
zástól függetlenül. Tudták, hogy a magyarság jövôje – bár-
hogy is alakul a forradalom (és a szabadságharc) ügye rö-
vid- és hosszú távon egy valamitôl függ: tudják-e szeretni a
hazát és benne egymást.

Szeretjük-e így otthonunkat, Etyeket? Ha mi, etyekiek
megragadjuk hagyományainkat, közös programjainkat, ün-
nepekeinket, március 15-ét arra, hogy falunkat és egymást
jobban és okosabban szeressük, akkor rövid- és hosszú tá-
von is építeni tudjuk falunkat. 

Petôfi így fogalmaz Isten csodája c. versében:
S míg egymást martuk szennyes koncokért, 
Mint a szeméten a silány ebek, 
Azt vettük észre csak, hogy ezalatt 
Az oroszlánok itt termettenek; 
Jött a tatár, jött a török reánk. 
Isten csodája, hogy még áll hazánk.

(Részlet Ágoston Erzsébet ünnepi beszédébôl)

Néhány gondolat a március 15- i ünnepségrôl
Minden évben az egyik legnagyobb magyar ünnepünket tartjuk március 15 én. Ez évben is sor kerülhetett arra, hogy közsé-

günk lakói – akik igazán átérzik ennek az ünnepnek a jelentôségét – részt vehettek az óvodában megrendezésre került közös ün-
neplésen. Örömmel állapítottam meg, hogy az óvoda ebédlôje az ünnepségre megtelt.

A mûsor alaphangulatát Ágoston Erzsébet képviselô asszony nívós ünnepi köszöntôje adta meg, melyben a történelmi esemé-
nyek felidézése után kitért napjaink emberének problémáira is. Nagy örömömre szolgált, hogy a Versmondók mûsorának színe-
sebbé tételéhez az elsô hívó szóra önzetlenül sokan csatlakoztak. Szeretném megköszönni az Alte Edecker Musikanten zenekar
közremûködését, Sütô Gábor János énekét Gede László zenetanár zongorakíséretével. Páratlan színfolt volt a mûvészeti iskola 4 5.
évfolyamos növendékeinek tavaszköszöntô tánca, melyet Kiss Zsuzsanna felkészítô tanár segítségével Bancsó Babett, Cserhalmi-
Szabó Hanna, Kôvári Petra, Mohos Eszter, Pálfi Milán, Ráck Dorottya, Seres Julianna, Soós Johanna, Varga Dániel adott elô.

Szeretném az Etyeki Versmondók Köre Egyesület nevében kifejezni köszönetemet azon szereplôknek, akik önzetlenül részt
vállaltak mûsorunkban és ezzel tették színvonalasabbá a közös ünneplést. Nem utolsó sorban köszönöm az önkormányzat ré-
szérôl azt a támogatást, amelyet a „Magyar-kút” Könyvtár és Közmûvelôdési Intézmény vezetôje Török Rita és a „Nefelejcs”
óvoda vezetôje Bôsz Zsuzsanna munkáját, mellyel az óvoda éttermét az ünnepséghez méltóan elôkészítették.

Vida János Etyeki Versmondók Köre Egyesület
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Húsvéti gondolatok
Betegségeinket viselte ... fájdalmainkat hordozta… az Ô se-

bei árán gyógyultunk meg! 
(Ézsaiás 53.4-5) 
Mielôtt megszülettünk, édesanyánk hordozott a szíve alatt. 
Áldott testében védettségben növekedhettünk. Amikor világ-

ra hozott, „a halál kapujáig” ment el kettônk életéért. Kockáza-
tot vállalt, fájdalmat viselt el értünk. Mi pedig: ki számlálta meg,
gyermek- s kamaszkorunkban hányszor szomorítottuk meg tu-
datosan vagy akaratlanul? Nincs ember, aki ne okozott volna fáj-
dalmat szeretteinek vagy másoknak. Kár lenne tagadnunk, házas-
társunk, gyermekeink, barátaink jól emlékeznek ezekre az esetek-
re! Bizony sokszor szenvedtek mások miattunk! 

Isten pedig értünk szenvedett. A keresztyének a kereszten
meghalt és feltámadott Názáretire ismernek Ézsaiásnak, az
Ószövetség prófétájának jövendölésében. 

Az „Úr szenvedô szolgája” Jézus Krisztus, aki helyettünk és
értünk szenvedett, aki átvállalta minden bûnünk terhét, azok
büntetését, sôt következményét is. Bûneinkért Ôt büntette meg
a Mindenható, haragjában miattunk fordult el tôle, amikor a ke-
reszten függött. Ezen kívül közvetlenül is megszomorítottuk Ôt,
valahányszor hátat fordítottunk neki, valahányszor nem teljesí-
tettük fogadkozásunkat. Szolgálattal tartoztunk neki, s mulasztá-
sainkkal csak adósságunk gyarapodott. 

URAM! Sebeid jelentik gyógyulásomat. Fájdalmad és halá-
lod árán elnyerhetem bocsánatodat. Bocsásd meg mindaz,
amit elkövettem és elmulasztottam. Hadd legyen kegyelmed
megújult életem ereje! Kérlek. „ne engedd elfelejtenem, mily
sokba került neked megváltott életem!” Légy ezerszer áldott
azért, hogy átmentél a halál kapuján, s vissza is tértél örök éle -
tün kért! Ámen. 

Áldott Húsvéti Ünnepeket Kívánunk Mindenkinek!
dr. Révész Jánosné ref. lelkipásztor

A földmûvelésügyi mi-
niszter március 15-én Ujhe-
lyi Imre Díjat adományo-
zott Andrássy Istvánnak, a
Bicske Mezôgazdasági Zrt.
nyugalmazott állattenyész-
tési igazgatójának, a magyar
Holstein-fríz tenyésztés ér-
dekében vég-
zett elkötelezett
munkájáért, ha-
zai és nemzet-
közi kiállításo-
kon elért ered-
ményeiért. Az
elismerést fia,
Andrássy Balázs
vette át. 

Gratulálunk!

Giri Sport sikerek
Négy arany és egy ezüstéremmel gazdagodott az etyeki GI-

RI-Csapat a március 7-én a Budakeszin rendezett Budavidéki
GIRI-versenyen. A csapat tagjai: Egger Ilona, Révai Nikolett,
Somogyi Lívia, Király Brigitta és Király Pál. Kiemelkedô telje-
sítményt nyújtott Somogyi Lívia, aki férfiakkal vetekedô ered-
ménnyel szerepelt, és Király Pál (GIRI-világbajnok), aki 15
percen keresztül emelte a 32 kg-os girit. Ebben az évben a
sportágban fiatalnak számító etyeki csapat két VB-n, egy OB-
n, egy EB-n és több megyei bajnokságon méreti meg tudását.

Uniós fejlesztések napja
Immár negyedik alkalommal hirdette meg a Miniszterel-

nökség az Uniós Fejlesztések Nyílt Napja rendezvénysoroza-
tot, amely országszerte 77 településen várja az érdeklôdôket
családbarát programokkal és látványos helyszíneken. 

Csepreghy Nándor, a Miniszterelnökség fejlesztéspolitikai
kommunikációért felelôs helyettes államtitkára az eseményen
elmondta: 2007 óta Magyarországon összesen mintegy 63
ezer projekt valósult meg 8.200 milliárd forint keretösszeggel,
de az igazi kibontakozás csak most következik. 2020-ig a kor-
mány tárgyalásainak köszönhetôen 12.000 milliárd forint áll
rendelkezésre.

A március 28-i esemény helyszíne az etyeki Korda Filmköz-
pont volt.
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Önkormányzati határozatok 
a február-márciusi ülések jegyzôkönyvébôl

60/2015. (II.25.) – Biatorbágy, Etyek, Herceghalom,
Páty települések Fogorvosi Ügyeleti Ellátást Biztosító
Társulás létrehozásáról

Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselô-testülete
egyetért azzal, hogy Biatorbágy, Páty, Etyek és Hercegha-
lom településeken a sürgôsségi fogorvosi feladatok rendelé-
si idôn kívüli ellátását társulás formában valósítsa meg. A
testület Etyek Nagyközség Önkormányzatának képviselôje-
ként a Társulási Tanácsba Garaguly Tibor polgármestert
delegálja. 

61/2015. (II.25.) számú határozata – „Napelemes
rendszer tervezése és kiépítése Etyek Nagyközség Ön-
kormányzata fenntartásában lévô Nefelejcs Német Nem-
zetiségi Óvoda, az Óvoda konyha épülete és az Etyeki
Polgármesteri Hivatal helyszíneken” tárgyú közbeszer-
zési eljárás eredményeként megkötött Vállalkozási szer-
zôdés tekintetében a Vállalkozói díj támogatásból nem
fedezett részének saját forrásból történô kifizetésérôl. –
A Vert Pulse Kft-vel, a KEOP-2014-4-10-0/N kódszá-
mú projekt elôkészítéséhez és a projekt megvalósításá-
hoz szükséges komplex szolgáltatások elvégzése tárgyú
Megbízási szerzôdésben rögzített Megbízási díj támoga-
tásból nem fedezett részének saját forrásból történô ki-
fizetésérôl

A testület az Etyek Nagyközség Önkormányzata ajánlatké-
rô által „Napelemes rendszer tervezése és kiépítése Etyek
Nagyközség Önkormányzata fenntartásában lévô Nefelejcs
Német Nemzetiségi Óvoda, az Óvoda konyha épülete és az
Etyeki Polgármesteri Hivatal helyszíneken” tárgyban indított
közbeszerzési eljárás eredményeként 2014. 08. 19. napján Vál-
lalkozási szerzôdést kötött.

Az önkormányzat a Környezet és Energia Operatív Prog-
ram KEOP-2014-4.10.0/N kódszámú, „Fotovoltaikus rend-
szerek kialakítása” címû pályázat keretében támogatást nyert
el. A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 2015. január 21. nap-
ján megküldött támogatói döntés értelmében a kivitelezésre
megítélt támogatási összeg nettó 25.000.000 Ft + 27% ÁFA,
azaz összesen bruttó 31.750.000 Ft.

Tekintettel arra, hogy a vállalkozói díj az 500.000 Ft/kW
fajlagos mértéket meghaladja, Megrendelô Önkormányzat
Képviselô-testülete a Vállalkozói díj támogatásból nem fede-
zett részének, azaz nettó 8.208.157 Ft + ÁFA (összesen brut-
tó 10.424.359 Ft) saját forrásból történô kifizetése mellett
dönt.

Megbízó Önkormányzat a Vert Pulse Kft-vel 2014. 07. 29.
napján Megbízási szerzôdést kötött az alábbi tárgyban: „a pro-
jekt elôkészítéséhez és a projekt megvalósításához szükséges
komplex szolgáltatások elvégzésére a KEOP-2014-4.10.0/N
sz. pályázati felhívásnak megfelelôen”

A Megbízási szerzôdésben foglalt megbízási díj fent hi-
vatkozott Kormányhatározat figyelembevételével és a Pályá-
zati Felhívás C3.2. pontja értelmében meghaladja a szerzô-
désben foglalt feladatok ellátására biztosított támogatási ösz-
szeg maximumát. A szerzôdéses összeg bruttó 5.252.090 Ft,
a megítélt támogatási összeg a soft költségekre vetítve brut-
tó 3.977.963 Ft, ezért az Önkormányzat Képviselô-testüle-
te a Megbízási szerzôdésben rögzített Megbízási díj támoga-
tásból nem fedezett részének, azaz nettó 1.034.746 Ft +
ÁFA (összesen bruttó 1.314.127 Ft) saját forrásból történô
kifizetésérôl dönt.

68/2015. (III.18.) – Etyek Nagyközség Önkormány-
zat Gazdasági Programjának elfogadásáról 

A testület úgy dönt, hogy Etyek Nagyközség Önkormány-
zat Gazdasági Programját jelen elôterjesztés mellékletét képe-
zô tartalommal elfogadja. Felkéri, és egyben felhatalmazza a
polgármestert, hogy a program 2015. évre tervezett feladatai
elvégzésére intézkedjen. 

70-71-72-74-76-77/2015. (III.18.) sz. határozataival
a képviselô-testület elfogadta a Segítô Kéz Szociális Alap-
szolgáltató Intézmény munkájáról, a polgári védelmi, ka-
tasztrófavédelmi feladatok ellátásáról, a Testvérvárosi Ta-
nács munkájáról, a köztemetô üzemeltetôjének éves mun-
kájáról, a Polgármesteri Hivatal munkájáról szóló, és a
Transfekál Kft. nem közmûvel összegyûjtött szennyvíz
begyûjtésére, helyi közszolgáltatásra vonatkozó 2014. évi
beszámolókat.

73/2015. (III.18.) – Hozzájárulás az Iharos Kft. ré-
szére telephely bejegyzéséhez

A testület hozzájárul ahhoz, hogy Etyek Nagyközség Ön-
kormányzata kizárólagos tulajdonában lévô Etyek 1003/1.
hrsz-ú területen lévô ravatalozó épülete az Iharos Kft. (Biator-
bágy, Ország út 21/A., képviseli: Szarka Miklós ügyvezetô)
telephelyeként bejegyzésre kerüljön, ezáltal a Kft. a ravatalozó
épület egy részét temetkezési szolgáltatás során rendelés felvé-
teli irodaként használhatja. 

75/2015. (III.18.) – Majális program-tervezetének el-
fogadásáról

A testület a 2015. évi Majális programját és költségvetését
elfogadja.

78/2015. (III.18.) – Etyek Települési Értéktár Bizott-
ság létrehozásáról és Szervezeti és Mûködési Szabályzatá-
nak elfogadásáról

A testület úgy dönt, hogy az elôterjesztés tárgyalását a kö-
vetkezô soros ülésére elnapolja, felkéri a polgármestert, hogy
az Etyek Települési Értéktár Bizottság tagjainak kiválasztása
érdekében kérjen be javaslatokat a civil szervezetektôl és a la-
kosoktól. Felkéri a polgármestert, hogy az elôterjesztést a kép-
viselô-testület következô soros ülésére terjessze testület elé. 

79/2015. (III.18.) – Az Etyek 991. hrsz-ú terület
hasznosításáról 

A testület úgy dönt, hogy az Etyek 991. hrsz-ú 3.750 m2

alapterületû „kivett beépítetlen terület” megnevezésû ingatlan
hasznosítására vonatkozóan 2015. április 1. hatállyal, 3 éves
idôtartamra, 10,- Ft/m2/év ellenérték fejében szerzôdést köt
Kokics Donáttal. Egyben felkéri a polgármestert, hogy az elô -
terjesztés 3. számú mellékletét képezô – az ülésen elhangzott
módosításokkal kiegészített – Bérleti Szerzôdés aláírására.

80/2015. (III.18.) – Döntés az Etyek Nagyközség
közterületeinek karbantartására és fenntartására vonatko-
zóan megbízási szerzôdés kötésérôl

A testület egyetért az elôterjesztés 1. számú melléklete
szerinti megbízási szerzôdés Kokics Donát vállalkozóval tör-
ténô megkötésével, 2015. április 1. napjától - 2016. március
31. napjáig, bruttó 87.000 Ft havi díj ellenében a költségve-
tés parkfenntartás, zöldfelületek fenntartása elôirányzatának
terhére.

81/2015. (III.18.) – Döntés a Magyar-kút Könyvtár és
Közmûvelôdési Intézmény, Integrált Közösségi és Szolgál-
tató Tér (IKSZT - Etyek, Alcsúti út 1.) épületének tetôtér
beépítése érkezett árajánlatok elbírálásáról

A testület úgy dönt, hogy nem az ADOLF 2012 ÉPÍTÔ
Kft-t (Etyek, Vörösmarty M. u. 32.) bízza meg a Magyar-kút
Könyvtár és Közmûvelôdési Intézmény, IKSZT épületének te-
tôtér beépítése kivitelezési munka elvégzésével. 
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82/2015. (III.18.) – Döntés a Magyar-kút Könyvtár és
Közmûvelôdési Intézmény, IKSZT épületének tetôtér be-
építése érkezett árajánlatok elbírálásáról

A testület úgy dönt, hogy a Porticus Via Kft-t (Pomáz, Ibo-
lya u. 23/B.) bízza meg a Magyar-kút Könyvtár és Közmûve-
lôdési Intézmény, IKSZT épületének tetôtér beépítése kivite-
lezési munka elvégzésével nettó 7.708.862 Ft+Áfa, összesen
9.790.255 Ft kivitelezôi díj ellenében. 

83/2015. (III.18.) – Döntés a Nefelejcs Német Nem-
zetiségi Óvoda intézményvezetôi megbízásának betöltésé-
hez szükséges intézkedésekrôl

A testület a Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda jelenlegi
vezetôje, Bôsz Zsuzsanna intézményvezetôi megbízásának
2015. július 31. napjával történô lejártára tekintettel a nemze-
ti köznevelésrôl szóló 2011. évi CXC törvény 67.§ (7) bekez-
dése alapján kezdeményezi, hogy a Nefelejcs Német Nemzeti-
ségi Óvoda nevelôtestülete tegyen nyilatkozatot arra vonatko-
zóan, hogy támogatja-e Bôsz Zsuzsanna második ciklusra tör-
ténô megbízását pályáztatási eljárás lefolytatása nélkül.

Megbízza a polgármestert, hogy a határozatban foglaltak-
ról tájékoztassa Bôsz Zsuzsanna intézményvezetôt, valamint
az Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda nevelôtestületét, és
gondoskodjon a nevelôtestület nyilatkozatának beszerzésérôl a
jelenlegi intézményvezetô második ciklusra történô megbízása
tárgyában. 

Megbízza a polgármestert, hogy Bôsz Zsuzsanna intéz-
ményvezetô második ciklusra történô megbízásáról megalko-
tott nevelôtestületi nyilatkozatot: - támogatás esetén a 2015.
április hónapban megtartott rendes képviselô-testületülésre
terjessze be, a vezetôi megbízás meghosszabbítására vonatko-
zó elôterjesztés mellékleteként; - amennyiben a támogatottság
nem éri el a 2/3-ot, a döntésre nyitva álló határidô elteltét kö-
vetôen – az eljárási határidôk betartása miatt – rendkívüli tes-
tületi ülésre terjessze a testület elé a pályázati kiírásról szóló el-
ôterjesztés mellékleteként.

84/2015. (III.18.) – Döntés az etyeki orvosi rendelô
(Etyek, Kossuth L. u. 9. 8/1 hrsz.) emeleti nyílászárók
cseréjérôl

A testület úgy dönt, hogy ifj. Skripeg Béla vállalkozót
(Etyek, Horváth u. 45.) bízza meg az Etyek, Kossuth Lajos ut-
ca, orvosi rendelô emeleti nyílászáró cseréjének kivitelezési
munkálataival nettó 1.716.614 Ft + Áfa, összesen 2.180.100
Ft kivitelezôi díj ellenében. 

85/2015. (III.18.) – Döntés az Palatinusz és a Geszte-
nyés utca burkolatának újraaszfaltozására beérkezett ár-
ajánlatok elbírálásáról

A testület úgy dönt, hogy a napirend tárgyalását a követke-
zô soros ülésére elnapolja. Felkéri a polgármestert, hogy kös-
sön megbízási szerzôdést a JSP Hungary Kft-vel (Kishartyán,
Rákóczi út 59.) az utcák újraaszfaltozására vonatkozó egységes
mûszaki paramétereket tartalmazó árazatlan költségvetés elké-
szítésére.

86/2015. (III.18.) – Döntés Etyek belterületi útjainak
kátyúzására beérkezett árajánlatok elbírálásáról

A testület úgy dönt, hogy Blényesi Ferenc vállalkozót
(Etyek, Ötház u. 18/b.) bízza meg az Etyek belterületi útjai-
nak kátyúzás kivitelezési munka elvégzésével nettó 530.000 Ft
kivitelezôi díj ellenében.

87/2015. (III.18.) – Döntés az Etyeki Nefelejcs Német
Nemzetiségi Óvoda bôvítésével kapcsolatban az „Óvodai
kapacitásbôvítést célzó beruházások támogatása 2015” el-
nevezésû pályázat benyújtásáról

A testület úgy dönt, hogy benyújtja pályázatát a Nefelejcs
Német Nemzetiségi Óvoda kapacitásbôvítésére vonatkozóan,
a pályázat a támogatási kérelem pozitív elbírálása esetén az
önkormányzat költségvetésében biztosítja a beruházás meg-
valósításához szükséges 4.000.000 Ft önerô fedezetét (saját
forrás), a Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda kapacitásbôví-
tését célzó pályázaton való induláshoz szükséges eljárási cse-
lekmények lebonyolítására, döntések meghozatalára, szerzô-
dések aláírására felhatalmazást ad Garaguly Tibor polgármes-
ter részére. 

(A testületi ülések jegyzôkönyvei teljes terjedelemben megte-
kinthetôk a polgármesteri hivatalban, a könyvtárban és a
www.webetyek.hu honlapon.)

Szociális ellátások
Tájékoztatom T. Etyeki lakosokat, hogy a szociális igaz-

gatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény
2015. január 1. és március 1. napjával hatályba lépett változá-
sai következtében Etyek Nagyközség Önkormányzatának
Képviselô-testülete elfogadta a pénzbeli és természetbeni tá-
mogatások rendszerérôl, a köztemetésrôl valamint a szemé-
lyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 5/2015. (II.27.)
számú önkormányzati rendeletet (továbbiakban: Rendelet).
Az aktív korúak ellátásának hatásköre átkerült a Bicskei Járási
Hivatalhoz. A Szociális törvény változásai miatt a méltányos-
sági ápolási díj, és méltányossági közgyógyellátás megszünte-
tésre került. A hatályos Rendelet alapján jelenleg igénybe ve-
hetô támogatások: a Rendkívüli települési támogatás és a Te-
lepülési támogatás.  A támogatások igénybevételéhez megha-
tározott feltételek a rendeletben megtalálhatóak. A Rendelet
pontosítása jelenleg is folyamatban van, melynek tárgyalását
Etyek Nagyközség Képviselô-testülete áprilisi rendes testüle-
ti ülésén ismételten napirendre kívánja tûzni. Az Etyeki Pol-
gármesteri Hivatal a jelenleg hatályos rendelet szerinti támo-
gatások igénybevételéhez formanyomtatványokat biztosít,
amelyek elérhetôek a www.webetyek.hu honlapon, és a Pol-
gármesteri Hivatalban.

Vállalkozók figyelmébe
Felhívom az Etyek közigazgatási területén kereskedel-

mi tevékenységet folytató vállalkozók/vállalkozások fi-
gyelmét, hogy a 2009. év elôtt kiadott mûködési engedé-
lyeket a hatályos jogszabályok (a kereskedelmi tevékeny-
ségek végzésének feltételeirôl szóló 210/2009. (IX.29.)
Korm rendelet, a kereskedelemrôl szóló 2005. évi
CLXIV törvény és a szolgáltatási tevékenység megkezdé-
sének és folytatásának általános szabályairól szóló 2009.
évi LXXVI. törvény, a szálláshely-szolgáltatási tevékeny-
ség folytatásának részletes feltételeirôl és a szálláshely-
üzemeltetési engedély kiadásának rendjérôl szóló
239/2009. (X.20.) Korm rendelet) és a 2015. évi elle-
nôrzési ütemterv alapján elvégzendô ellenôrzés kereté-
ben felülvizsgáljuk.

Az ellenôrzés keretében írásban megkeressük a nyil-
vántartásban szereplô vállalkozókat/ vállalkozásokat és
a lefolytatandó felülvizsgálat miatt adategyeztetésre hív-
juk be. A nyilvántartások aktualizálásának gyors és ered-
ményes elvégzése érdekében kérem szíves együttmûkö-
désüket.

dr. Ivanyik Andrea
jegyzô
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Települési Értéktár
Tisztelt etyeki Lakosok! Tisztelt Civil Szervezetek!
Etyek Nagyközség Önkormányzata Települési Értéktárat

kíván létrehozni, valamint öttagú Települési Értéktár Bizott-
ságot kíván felállítani. A Bizottság – jogszabályban meghatá-
rozottak szerint – szervezi a településen fellelhetô nemzeti ér-
tékek azonosítását, létrehozza a településen fellelhetô nemzeti
értékek adatait tartalmazó gyûjteményt és megküldi azt a me-
gyei értéktárba. 

A települési értéktárak adatgyûjteményei a megyei értéktá-
rakhoz kerülnek, majd onnan továbbítva a magyar értéktárban
összegzôdnek a külhoni magyarság értéktárának és az ágazati
értéktáraknak az adataival.

Ily módon összesítve a magyar értéktárban nyilvántartott
nemzeti értékek külön javaslatra hungarikumokká nyilvánítha-
tóak, a jelöléseket az ún. Hungarikum Bizottság bírálja el és
rangsorolja. 

A Települési Értéktár Bizottság
l legalább három tagból áll;
l munkájába bevonja a helyi, illetve megyei közmûvelôdési

feladatellátás országos módszertani intézményét, továbbá érté-
kek gyûjtésével, megôrzésével, hasznosításával foglalkozó or-
szágos és területi illetékességû szakmai és civil szervezeteket;

l félévente, legkésôbb a félévet követô hónap utolsó napjá-
ig beszámol tevékenységérôl a helyi önkormányzat képviselô-
testületének.

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy javaslataikkal közre mû -
ködve legyenek Önkormányzatunk segítségére a Települési Ér-
téktár Bizottság felállításában. A javaslatokat 2015. április
10. napjáig lehet benyújtani:

l személyesen az Etyeki Polgármesteri Hivatal titkárságán, 
l postai úton az Etyeki Polgármesteri Hivatal címére (2091

Etyek, Körpince köz 4.),
l elektronikus úton a titkarsag@etyek.hu e-mail címre. 
A javaslatnak tartalmaznia kell: 
l a javasolt személy nevét és címét (esetleg egyéb elérhetô-

ségét), és
l a javaslat indokolását. 

Helyi kitüntetések
Tisztelt Civil szervezetek és Egyházi vezetôk! Tisztelt

etyeki lakosok!
Etyek Nagyközség Önkormányzata a helyi kitüntetések és

elismerô címek alapításáról és adományozásuk rendjérôl szóló
7/2014.(III.21.) számú önkormányzati rendeletében szabá-
lyozza a község által adományozható kitüntetések és elismerô
címek rendjét.

A rendelet 15.§ szerint: 
(1) Az elismerô címre és díjakra javaslatot tehetnek pártok,

egyházak, intézmények, társadalmi szervezetek és magánsze-
mélyek.

(2) Az javaslatot írásban kell benyújtani Etyek Nagyközség
Polgármesteréhez. 

(3) Az írásbeli javaslatnak tartalmaznia kell:
a) a javaslatot tevô nevét;
b) a javasolt díjat;
c) a javasolt személy nevét;

d) a címre, díjra való javaslat részletes indokolását.
A rendelet 10 különbözô díjat határoz meg:

a) Etyek Díszpolgára;
b) Etyek Kultúrájáért Díj;
c) Etyekiek Egészségéért Díj;

d) Etyek Sportjáért Díj;
e) Etyek Közbiztonságáért Díj;
f) Etyek Közösségi Életéért Díj;
g) Etyek Közhasznú Vállalkozásaiért Díj;
h) Etyek Oktatásáért Díj;
i) Etyek Fejlôdésért Díj;
j) Etyek Tisztaságáért és Szép Környezetért Díj.

Kérem a javaslattevôket, hogy a Képviselô-testület
55/2015. (II.11.) számú határozatában foglaltaknak megfele-
lôen, javaslataikat legkésôbb 2015. május 31. napjáig juttas-
sák el a Polgármesteri Hivatal titkárságára, vagy a
titkarsag@etyek.hu e-mail címre.

Segítô közremûködésüket ez úton is köszönöm.

Tûzvédelmi szabályok
Az Országos Tûzvédelmi Szabályzatról szóló 54/2014.

(XII. 5.) BM rendelet alapján 2015. március 5-tôl változtak a
szabadtéri tûzgyújtás, az égetés szabályai.

Általában tilos szabadtéren égetni, kivéve ott, ahol azt
jogszabállyal, külön meghatározott esetekben és feltételekkel
megengedik.

Ha jogszabály másként nem rendelkezik, az ingatlan tulaj-
donosa, használója köteles a területet éghetô hulladéktól
és további hasznosításra nem kerülô száraz növényzettôl
mentesen tartani.

Belterületen csak abban az esetben lehet növényi hulladé-
kot égetni, ha azt önkormányzati rendelet megengedi. Etyek
Község Önkormányzata Képviselô-testülete a 12/2009.
(VI.25.) számú rendelet tartalmaz erre vonatkozó elôírásokat.

„4.§ (2) A kerti hulladékok égetése csak szeptember 1. és no-
vember 30., valamint március 1. és április 30. közötti idôszak-
ban, hétköznap hetente kétszer, keddi és pénteki napokon 9 és 18
óra közötti idôszakban történhet. Hétvégén és ünnepnapokon az
égetés szigorúan tilos. A határidôk kezdô- és utolsó napján az ége-
tés végezhetô.”

Külterületen az ingatlan tulajdonosa, használója a tûzvé-
delmi hatóság engedélyével legfeljebb tíz hektár egybefüg-
gô területen irányított égetést végezhet. A kérelmet (megta-
lálható a www.webetyek,hu honlapon) legkésôbb az égetés ter-
vezett idôpontját megelôzô tízedik napig kell benyújtani a te-
rületileg illetékes katasztrófavédelmi kirendeltséghez (Fejér
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Székesfehérvári Ka-
tasztrófavédelmi Kirendeltség 8000 Székesfehérvár, Szent Fló-
rián krt. 2.). A kérelem elbírálása öt munkanapon belül meg-
történik. A tûzvédelmi hatóság engedélyezése illetékköteles,
azaz a kérelmet a jogszabályban meghatározott tartalom mel-
lett illetékbélyeggel (3000 Ft) kell ellátni.

Bôvebb információ a www.webetyek.hu honlapon található.
Garaguly Tibor polgármester 

Adó 1%-a útépítésre

Tisztelt Etyeki Lakosok!
Kérjük, támogassák adójuk 1%-ával Etyek útjainak javítá-

sát. A Kulturált Egészséges Etyekért Közalapítvány Kurató-
riuma elfogadta az „Etyek útjai” projektet, a támogatások a
lakosság részérôl beérkezô személyi jövedelemadó 1%-ának
befogadására.

Kulturált, Egészséges Etyekért Közalapítvány 
Számlaszáma: 12001008-00396329-00100009

Adószáma: 18486599-1-07
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Képviselôi szemmel…
Tisztelt Olvasóink! Elôzô számainkban Visontai Erika és

Wortmann Ádám képviselôk – akik 2014-ben újként kerültek
a testületbe – írták le gondolatait a képviselôi munkáról. Ígé-
retünkhöz híven most a szintén újonnan bekerült testületi tag
– Debreceni Csaba – gondolatait osztjuk meg Önökkel.  

Szívesen vennénk, ha a képviselô-testület tagjai és a külsôs
bizottsági tagok is tájékoztatnák Olvasóinkat munkájukról, a
folyamatban lévô ill. a jövôre vonatkozó tervekrôl, elképzelé-
sekrôl.

„Mivel tehát ilyen szolgálatunk van, miután irgalmasságot
nyertünk, nem csüggedünk el, hanem lemondunk a gyalázatos
alattomosságról, nem járunk álnokságban, és nem hamisítjuk
meg Isten igéjét, hanem az igazság hirdetésével ajánljuk magun-
kat minden ember lelkiismeretének Isten elôtt.”

(Szent Pál Korintusiaknak írt második levele, 4 fejezet 1-2 vers)

Fél évvel ezelôtt a kérdésre, hogy miért szeretnék képviselô
lenni, azt válaszoltam, hogy a közösségért tenni, amiben élek,
nem csupán jogom, de kötelességem is. A választások után azt
ígértem, ígértük, hogy azért fogunk dolgozni, hogy Etyeken
minden ember azt érezhesse, hat képviselôje van a testületben. 

Ezekkel a gondolatokkal, ígéretekkel és elhatározásokkal
kezdtem neki a képviselôséggel járó feladatoknak. „Újonc”-
ként nagyon sok tanulnivalóm van: a közigazgatás területén
nem mondhatom magam jártasnak és bizony sokszor nehéz-
kesnek, lassúnak és feleslegesen bonyolultnak látom a dönté-
selôkészítési folyamatokat és magát a döntéshozatalt is. Sok-
szor olyan egyszerûnek tûnô kérdésekben is külön bizottsági
véleményt kell kialakítanunk, amit aztán a testületi ülésen is-
mét megtárgyalunk, mielôtt döntést hozunk. Jónak tartom
azt a kialakult gyakorlatot, miszerint a viták – tehát az érdemi
munka – a bizottságokban folyik, a testület már csak az alapo-
san átbeszélt, több bizottság által átgondolt határozati javas-
latról dönt. 

Emellett a munkában nehézség számomra a megszokott
hozzáállásom, az erôs tettvágy, ami néha a viták hevében ma-
gával ragad és ilyenkor gyakran esem az indulat – olykor a ha-
rag vagy sértôdés – csapdájába. A versenyszférában szerzett ta-
pasztalatomat folyamatosan egészítem ki a közigazgatásban
nélkülözhetetlen ismeretekkel, amihez partnerekre találtam a

hivatal dolgozóiban és igyekszem jó irányba terelni a bennem
lévô tenni akarást is, hogy hasznára váljon a falunak.

A fenti idézetet a Szentírásból mintegy hitvallásul válasz-
tottam, amely mindig mérce lesz a képviselôi munkám során.
Voltak nehéz döntések és még lesznek is, amikor újra és újra át
kell gondolnom: vajon jól döntöttem-e, amikor igennel vagy
nemmel szavaztam az adott kérdésben. Hogy jól döntöttem-e,
amikor nemmel szavaztam a várossá válásunk kérdésében, azt
nem tudom. De tiszta lelkiismerettel mondhatom, hogy az
adott információk alapján abban a helyzetben nemet kellett
mondanom. Viszont a testület döntése engem is kötelez, tehát
ami feladat a várossá nyilvánítás folyamatában rám hárul, azt
becsülettel fogom elvégezni.

Az utcák aszfaltozásának kérdésében januárban egyhangú
döntést hozott a testület. Öröm, hogy van forrása a falunak arra,
hogy – legalább – ennyit meg tudunk tenni az itt lakók életminô-
ségének javítása érdekében. Lehetett volna másképp dönteni? Azt
gondolom, igen. Ha másképp döntünk, az jobb lett volna? Azt
gondolom, talán. Ami biztos, hogy a következô hasonló döntést
komoly felmérés és tervezés fogja elôkészíteni a Településfejlesz-
tési Bizottság által, hogy a döntésünk ne csak az itt élôk javát
szolgálja, de megállja helyét a fenti Ige mércéjével mérve is.

Bár csak egyik napon tudtam résztvenni a TÖOSZ által
szervezett önkormányzati oktatáson, de nagy hatással volt rám.
Köszönet érte a szervezôknek és az oktatónak, de külön köszö-
net képviselôtársaimnak és az intézményvezetôknek, akik nyi-
tott szívvel és lelkesen vettek részt ezen a „tréningen”! Talán a
leglényegesebb üzenete nekem az volt, hogy „kell egy csa-
pat!”. És itt nem az egyébbként remek film focicsapatára gon-
dolok, hanem arra, hogy a testület csak akkor képes hatéko-
nyan vezetni egy közösséget, ha maga is „közösséggé”, csapat-
tá válik. Ehhez létre kell hozni a bizalom légkörét a testületen
belül. Ez lesz az alapja annak a kölcsönös bizalomnak, ami a fa-
lu vezetése és az emberek között alakul ki. 

Egy egyetemi docens barátomtól hallottam a következô
gondolatokat, amik zárásként nagyon ide illenek: „Nem szol-
gálhatod eredményesen az embereket, ha nem ismered ôket. Soha
nem fogod megismerni az embereket, ha ôk nem nyílnak meg
elôt ted. Az emberek soha nem fognak megnyílni elôtted, ha nem
bíznak benned. Soha nem fognak benned megbízni, ha nem is-
mernek meg téged. Soha nem fognak téged megismerni, ha nem
nyitod meg magad elôttük.” 

Debreceni Csaba

Felhívjuk gyülekezeti tag-
jaink figyelmét a sírhelyek
megváltására! Szíveskedjenek
hozzátartozóik sírhelyeit 25 év után, újra megváltani leg-
késôbb 2015. december 30-ig. A sírhelyek díjai (szabályos
méretei): egyes sírhely (210x90 cm): 34.500 Ft, dupla sír-
hely (210x190 cm): 69.000 Ft, mélyített sírhely: 51.000
Ft, urna sírhely (60x80 cm) 25.000 Ft (a sírhelyek közöt-
ti távolság: 60 cm. Kérjük, szíveskedjenek a távolságokat
betartani és a sírokat rendben tartani.) Presbiteri határozat
szerint, aki nem fizeti rendszeresen az egyházfenntartásra
megállapított éves összeget, annak utólag 2 évre ki kell fi-
zetni. 

Jézus mondja: „A föld minden tizede az Úré, a földnek a
szemes termésébôl és a fa gyümölcsébôl; az ÚR szent tulajdona
az.” 3Móz. 27:30 „ És minden tizede a baromnak és juhnak,
mindabból, a mi a vesszô alatt átmegy, a tízedik az Úrnak le-
gyen szentelve.” 

Lehetôség lesz arra, hogy a
Testvérek az Önök által legal-
kalmasabb vélt idôben teljesít-

sék egyházközségükkel szembeni keresztyéni kötelességü-
ket a K&H 10403208 50526772 55721000 számú
számlára. Természeten továbbra is mód van az egyház-
fenntartói járulék megbízott (ifj. Bódi Sándorné gond-
nok) útján történô rendezésére, valamint a Lelkészi Hiva-
talban történô befizetésére is. Múltbéli eseményekért Isten-
nek legyen hála, hiányosságunkat Ô pótolja ki, a jövôt Ô
áldja meg!

Az Etyeki Református Egyházközség Presbitériumának
határozata szerint a 2015. évi önkéntes egyházfenntartói já-
rulék mértékét az öregségi nyugdíj minimuma fölötti jövede-
lem esetén az egyháztag évi nettó, kézhez kapott (bér, nyug-
díj, egyéb bevétel…) jövedelmének 1%-ában, de minimálisan
8000 Ft/fô/évben állapította meg.

dr. Révész Jánosné
ref. lelkipásztor

Református Egyházközség hírei
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Mûvészeti Iskola
Fejér Megyei Népdaléneklési és Népzenei verseny
Február 27-én volt a Pesovár Ferenc népzenekutatónkról el-

nevezett verseny döntôje Soponyán. A versenyt ebben a tanév-
ben is  a 6-24 éves korosztálynak hirdette meg a szervezô, a
Fejér Megyei Mûvelôdési Központ - Mûvészetek Háza. 

A közönség a soponyai döntôn összesen 80 produkciót
hallhatott. Számos arany, sôt kiemelt arany oklevél mellé
tárgyjutalmakat, népzenei gyûjtéseket, kiadványokat is elnyer-
tek az énekesek és zenészek.

A zsûri tagjai voltak: Maczkó Mária népdalénekes, a Liszt
Ferenc Zenemûvészeti Egyetem tanára, Juhász Zsófia népze-
nész, a székesfehérvári FMMK – Mûvészetek Háza igazgatója,
Németh István népzenekutató, a Zenetudományi Intézet mun-
katársa, Liber Endre népzenész, a Tükrös zenekar tagja, Varró
János népzenész, népzene-pedagógus.

Mûvészeti iskolánk népzene tanszakosai közül két mûsor-
szám jutott a döntôbe. A Kisrigó énekegyüttes - Kôvári Petra,
Nagy Orsolya, Putoczki Vivien, Ráczkevy-Eötvös Blanka, Soós
Johanna, Székány Ivett Noémi, Tóth Boglárka, Vajda Róza,
Varga Kata - valamint Vajda Róza szólista ARANY minôsítés-
sel tért haza a döntôrôl.

Az elôdöntôkön közremûködtek: Nagy Gréta Rebeka, Soós
Johanna, Marincsák Lilla, Caroli Andrea, énekes és citerás
szólisták, valamint a Csicsóka és a Csilipán énekegyüttes.

(Forrás: www.fejermmk.hu)

III. Regionális Kürt- és Mélyrézfúvó verseny
Veszprémben járt március 11-én két rézfúvós növendé-

künk, akik közül Késmárki Krisztián -ARANY, Szücs Bence -
BRONZ minôsítést ért el. Tanáruk: Bényei Tibor. Zongorakí-
sérôként közremûködött Vadász Gyula.

Köszönetünket fejezzük ki a Fülemüle Alapítványnak a ver-
senyek nevezési díjainak befizetéséért.

XXXIV. Országos Táncháztalálkozó és kirakodóvásár
A táncháztalálkozó ma a táncház-

mozgalom legnagyobb ünnepe, és egy-
ben a legtöbb résztvevôt és érdeklôdôt
egy idôben, egy helyszínre vonzó ren-
dezvénye.

Mûvészeti iskolánk március 29-én
járt a Papp László Sportarénában, ahol
ismét bemutatkoztunk a Tágasságot ne-
künk is! elnevezésû seregszemlén, a Ko-
dály teremben. Népzene tanszakunk
szinte valamennyi növendéke fellépett,
így a Csilipán-, a Csicsóka- és Kisrigó
énekegyüttes, Vajda Róza, valamint ci-
terásaink.

Mivel a rendezvény virágvasárnapra esett, két – ehhez a
naphoz kötôdô – népszokásdallamot iktattunk a mûsorunk
elejére és végére.

Felkészítô-tanárok: Csige Ildikó, Kremper-Kerekes Enikô és
Mihályik Virág. Kísérôink voltak: Bujdosó Angéla, Dobó Szil-
via, Halász István, Kôvári Barbara, Molnár Zsolt, Nagy Ár-
pád, Nagy Judit Nagy Lajos, Nagyné Sós Ida, Polgár Anna, So-
ósné Kurucz Ágnes, Schmidt Bernadett, Szôke Viktória, Travnik
Kata, Vajda Levente, Vajda Rozália, Jean-Charles Vanpée,
Vértes Teréz, Vida János. Köszönjük segítségüket!

Programajánló
Mûvészeti iskolánkban NYÍLT TANÍTÁSI NAPOKAT

tartunk. Várjuk jelenlegi növendékeink és a leendô elsô osztá-
lyosok hozzátartozóit! Ismerjék meg mûvészeti iskolánkat a
hétköznapokban is, látogassanak el hozzánk!

2015. április 13. (hétfô) 
Vadász Gyula - zongora
Gede László - harmonika
Lakatos Lilla - képzômûvészet
Kiss Zsuzsanna - néptánc

2015. április 14. (kedd) 
Bényei Tibor - furulya, rézfúvós
Csige Ildikó - népdalkör
Mihályik Virág Anna - citera
Nevelô János - ütôhangszerek

2015. április 16. (csütörtök) 
Kremper-Kerekes Enikô - népi ének
Kádár-Fancsali Lelle - furulya, klarinét
Tankovits Ádám - szolfézs
Fogolyán Kristóf - furulya, fuvola

Könyvtár-közmûvelôdés
Sokszínû kulturális programmal nyitotta meg a 2015. évet

a Magyar-kút Könyvtár és Közmûvelôdési Intézmény. 
Szerda délelôttönként a Baba-mama klub tagjai, a legkiseb-

bek veszik birtokba az intézményt szüleikkel. Az apróságok
nagyon élvezik a hely adottságait, a játékokat, a már ismerôs
játszótársakat, a meséket. A szülôk a kötetlen beszélgetések,
gyermeknevelési tanácsadás mellett a klub vezetôjének, Lind-
mayer Borbálának a vezetésével barkácsolnak is. Várják azokat
a kismamákat, babákat, akik szívesen csatlakoznak hozzájuk.  

Az Ügyes kezek sarok tagjai varázslatos szépségû kézimun-
káit már nemcsak a családtagok, barátok láthatják, hanem az
intézménybe látogatók is, hiszen Egger Zsófia, Papp Kinga,
Udud Sándorné és Varga Lászlóné „Évszakok fája” címû közös
munkáját nálunk is megcsodálhatják. 

Napjainkban ismét nagyon népszerûek a saját kezûleg ké-
szített ruhadarabok, lakás dekorációk, vagy a játékok is, s két-
hetente csütörtök 17-19 óra között tagjaik közé várják mind-
azokat, akik kedvet éreznek a kézimunkázáshoz akár kezdô,
akár haladó szinten. Az ötletek megbeszélése, a tudás átadása
jó hangulatú beszélgetések mellett zajlanak.

Március 19-én tartottuk elsô tavaszi mesedélutánunkat,
melyen ismét sokakat elbûvöltek a besötétített gyermekkönyv-
tárban a diavetítôbôl elôcsalogatott mesék. A mesemondást
Miksa-Kovács Orsolyának és Miksa Zoltánnak, a rengeteg diafil-
met Rádicsné Vida Fruzsinának, a diavetítôt Doktor Anitá-
nak, a sötétítéshez használt vásznakat Szalay Editnek köszön-
jük. Ezen a délutánon nem kellett halkan beszélgetni a gyer-
mekkönyvtárban, sôt Egger Géza vezetésével és gitárkíséretével
még azt is együtt énekeltük: „Magyar urak jônek, Buda váro-
sába, Vitéz jó vajdájok János hívására…”.
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Könyvtári órák
Tovább folytatódott a sok éves hagyomány: gyerekeket vár-

tunk a könyvtárba különbözô foglalkozásokra. Petô Alíz 2. a és
Birkásné Vona Sarolta 3. b osztályos diákjai – akik rendszere-
sen járnak hozzánk – játékosan ismerkedtek a könyvtárhaszná-
lattal, a népmesék világával és történelmünk korai szakaszával.
Az iskolások olvasó köre, a Szófaló Könyvmoly Betûtábor tag-
jai a lexikonok fajtáival és azok használatával barátkoztak, míg
a két óvodai nagycsoport: a Méhecskék és a Sünik bejárták az
új intézmény minden szegletét, majd a mesék világában baran-
goltak velünk.

Etyeki Olvasó Kör
Április 27-én, hétfôn 17.30-kor az általános iskolások olva-

só körével, a Szófaló Könyvmoly Betûtáborral közösen tartja
következô könyves találkozóját az Etyeki Olvasó Kör. Téma:
Lois Lowry: Az emlékek ôre. Minden könyvbarátot szeretet-
tel várunk!

Ha május, akkor MAJÁLIS! Az elmúlt évekhez hasonló-
an az Etyek Sportegyesülettel színes sport- és gyermekprogra-
mokkal, fôzôversennyel várjuk a település lakosságát 9-14 óra
között a Molnár Béla Sportpályán. 

Május 2-án Anyák napi kézmûves foglalkozást tartunk,
ahol meglepetés ajándék készíthetô az édesanyáknak.  

Könyvtári híreink
Örömmel értesítjük a könyvtárhasználókat, hogy az NKA

támogatásával a Márai Program keretében 100.000 Ft érték-
ben válogathatott könyvtárunk szépirodalmi és ismeretterjesz-
tô mûveket. 

Házi-otthoni kölcsönzés
Kérjük, jelezzék igényüket, ha Önök, családtagjuk, ismerô-

sük szívesen venné, hogy havi egy alkalommal – elôre egyezte-
tett idôpontban – otthonában felkeresné Baráti Andi könyv-
táros, aki házhoz szállítaná a könyveket, folyóiratokat. A házi-
otthoni kölcsönzésrôl bôvebb felvilágosítás személyesen a
könyvtárban vagy a 22/353-618-as telefonszámon kérhetô. 

Az író ajándéka
Bauer Barbara megajándékozta könyvtártunkat most meg-

jelent könyvének egy példányával. A Vakrepülés címû kötet
már kölcsönözhetô. Olvasóink nevében is köszönjük.

2015 áprilisában a intézményünk közösségi terei a tetôtér
beépítésével tovább bôvülnek. A munkálatok alatt intézmé-
nyünk folyamatosan mûködik, a kivitelezôkkel együtt igyek-
szünk a legkevesebb kellemetlenséget okozni Önöknek. Kö-
szönjük türelmüket, s reméljük, az átadás után még több ren-
dezvényen találkozunk Önökkel!

IKSZT munkatársai

Ovihírek
Tavaszi munkák az óvodában
Szerencsés helyzetben van óvodánk, mert a szülôket érdek-

li, hogy mi történik nálunk. Örülnek annak, hogy gyermekeik
ebbe a gyönyörû óvodába járhatnak, vannak olyan szülôk, akik
az óvodai mûködés még színesebb mûködéséhez szeretnének
hozzájárulni. Régóta hagyomány, hogy a szülôi szervezet és az
óvoda vezetôsége összehangolt szervezéssel, jótékonysági kez-
deményezést szervez.

Ebben a nevelési évben vásárt szerveztek karácsony és húsvét
elôtt, jelenleg „tavaszi zsongás” címen bál szervezését végzik.

A szülôi szervezet vezetôsége két alkalomra tervezett tava-
szi kertészkedési munkára hívta a szülôtársakat. Az elsô alka-
lommal a jelenlévô néhány szülô a kertben dolgozott, követ la-
pátolt az óvoda elôtt, ezzel is segítetve a biztonságos parkolást.
Sajnos a 180 gyermek szülôi közül nagyon kevesen vettek
részt. Csak reménykedni tudunk, hogy a második alkalommal
majd többen eljönnek, amikor közösen szeretnék a játszótéri
eszközöket lefesteni és fát ültetni.

Elvégzett feladatok:
l pályázatot nyerünk, ennek kapcsán a Tabajd-i mintára

„mezítlábas parkot” alakítottunk ki az óvoda udvarán. 

l március 12-én, idén ismét megrendeztük a Gergely napi
hagyományunkat. Ezen a napon rövid mûsor keretében ünne-
peltünk a szeptemberben iskolába menô gyermekekkel.

Áprilisi programjaink:
Április 20-án 16 órakor tájékoztatót tartunk a szeptember-

tôl óvodát kezdô gyermekek szüleinek (ismertetjük az óvodai
beiratkozáshoz szükséges dokumentumokat, felvételi tájékoz-
tató nyomtatványt biztosítunk);

Csoportonkénti fogadóórákat tartunk: 13, 14, 15-én a Ka-
tica csoportban, 14, 15-én a Süni csoportban, 13, 14-én a Mé-
hecske csoportban;

Csoportjaink tavaszi kirándulásokat szerveznek.
Terveink: hintát vásárolunk a téli jótékonysági koncert be-

vételébôl, homoko-
zót újítunk fel, régó-
ta tervezzük, hogy az
óvoda udvarára egy
pergolát építünk,
sze retnék idén meg-
valósítani, ehhez se-
gítséget, kivitelezési
támogatást köszö-
nettel elfogadunk.

Bôsz Zsuzsanna
Apostagi Zita

Kérjük Önt, hogy 2015-ben támogassa személyi jövede-
lemadója 1%-ával
a Magyar-kút Könyvtár és Közmûvelôdési Intézményt!

Felajánlásával hozzájárulhat új dokumentumok beszerzé-
séhez, a könyvtár és a közmûvelôdési intézmény szolgáltatá-
sainak fejlesztéséhez, Ön és családtagjai kulturális, mûvelô-
dési, tanulási lehetôségeinek javításához.

Köszönjük mindazok felajánlását, akik 2014-ben szemé-
lyi jövedelemadójuk 1%-ával intézményünket támogatták.
77 288Ft érkezett a számlánkra, mely összeget gyermek-
könyvtári rendezvények megtartására, valamint internet-
szolgáltatásunk fejlesztésére használunk fel.

Magyar-kút Könyvtár és Közmûvelôdési Intézmény
Adószámunk: 16699991-2-07
Köszönjük!
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Segítô Kéz

A március hónap nevét Marsról, a háború istenérôl kapta.
A népi kalendárium böjtmás havának nevezi.  Idén erre a hó-
napra esett a nagyböjt idôszaka. Az elsô tavaszi hónapban
hosszabbodnak a nappalok, melegszik az idô, kibújnak a virá -
gok, lekerül rólunk a nagykabát. Falunkba is megérkeztek a
gólyák, most már biztosan itt a tavasz! 

Nappali ellátás - Idôsek Klubja
Köszöntöttük névnapjukat ünneplô klubtagjainkat – úgy,

ahogy ez az elmúlt hónapokban már hagyománnyá vált.  
Márciusi programjaink között kiemelt helyet foglalt el a Fi-

umei úti Nemzeti Sírkert meglátogatása. Verôfényes napsütés-
ben találkoztunk a sírkert elôtt Nagy Zsuzsannával, aki lelke-
sen és precízen felkészülve vezette végig híres elôdeink sírjai
között társaságunkat. Kedves Zsuzsanna ezúton is köszönjük!

Áprilisi program elôzetes: 
7-én Locsolkodós, borozgató és beszélgetôs ünneputó. 
14-én Közkívánatra: csigatészta készítés. 
21-én Kirándulás: Budakeszi Vadaspark, Erzsébet kilátó és

János-hegyi libegô. 
28-án Névnapi köszöntések: Andrea, Emma, Béla

Gyermekjóléti szolgálat
Éves gyermekvédelmi konferenciánk keretében a meghívot-

takkal áttekintettük a gyermekvédelem helyi rendszerét, javasla-
tokat tettünk a jövôre nézve. Örömmel számolhatunk be arról,
hogy napi 4 órás pszichológusi álláshely került meghirdetésre.
Gyermekjóléti szolgálatunknál sok olyan pszichés gyermek
problémája csapódik le, amihez segítségnyújtás szükséges. Leg-
közelebb Bicskén van ilyen ellátás, ahová a közlekedés a délutá-
ni órákban nagyon nehéz és körülményes, a szakrendelô na-
gyon leterhelt. A jövôben ezeknek a gyermekeknek kívánunk
segítséget nyújtani a leendô kolléga alkalmazásával.

Nagyon köszönjük Blényesi Arnold önzetlen segítségét, aki
ingyenesen vállalta egy nehéz helyzetbe került család költözte-
tését, komoly anyagi segítséget nyújtva ezzel a családnak. 

Családi napközi
Márciusban az apróságok kisfiúi virággal köszöntötték egy

szem lány társukat és az intézmény hölgy dolgozóit nônap al-
kalmával. Papírvirággal és édes puszikkal tették emlékezetessé
számunkra a Nônapot. Örömmel látogattunk el az intézmény
szomszédságába, ahol a minap kiskecske született és a gyer-
mekek önfeledten kíváncsiskodtak körülöttük. Köszönjük Rá-
gyanszky Zsuzsának a lehetôséget és a finom sajt kóstolót.

Soósné Kurucz Ágnes, Némethné Pájer Anna, 
Egger Ilona és Miksa-Kovács Orsolya

SZOLGÁLTATÁSAINK:
Horgoló- és kötô-suli: hétfônként 14 órától.
Idôsek átmozgató tornája: hétfôn és csütörtökön 9 órától.
Meridián torna: hétfôn 8.30-9-ig, 14-14.30-ig, csütörtökön
8.30-9 óráig.
Az EFI Iroda szervezésében ingyenes alakformáló torna szer-
dánként 18-19 óráig.
Internet használati lehetôség: ügyfélfogadási idôben.
Egészségmegôrzô felszerelések használati lehetôsége: vér -
nyomásmérés, bioptron lámpa, masszírozó készülék, szoba -
kerékpár.
Adományok fogadása folyamatosan: ruha, játék, könyv,
használati tárgyak.
Ruhabörze idôpontjai: április 1., 15., 29-e  9 órától.
Önkéntes munkavállalókat (középiskolás diákok, aktív korú, el-
látásban részesülôk) fogadunk, az önkéntes munkáról igazolást
tud intézményünk kiállítani.
Weboldalunk: www.segitokez.webetyek.hu

Mi is az a meridián torna?
Energetizáló, gyógyító és betegségmegelôzô hatású, 25-30 perces

gyakorlatsorozat. A meridián a bôrünk alatt lévô energiahálózat, eze-
ken a milliméterre meghatározható pályákon nyargal bôrünk alatt az
energia, amit a kínaiak csí-nek neveznek. Ha ezeken az energiapályá-
kon blokkok alakulnak ki, azok akadályozzák az áramlást. Olyan ez,
mint egy közlekedési dugó. A blokkok feloldásával, az energiatöbblet
elosztásával a betegség megelôzhetô. Erre szolgál a 3-1-2 meridián
gyakorlat, ami nem más, mint egy kínai gyógytorna. Napi rendszeres-
séggel végezve feloldódnak testünk meridiánjainak energetikai blokk-
jai, ami a test öngyógyítását indítja el. Három akupunktúrás pont
masszázsával, pár perc könnyed izommunkával és az összes meridiánt
aktiváló finom testcsapkodással a lehetô legmélyrehatóbban teszünk
egészségünkért. A gyakorlat egyszerû, biztonságos, nem megerôltetô,
és bármely életkorban elkezdhetô. Ami szükséges hozzá, az a kíváncsi-
ság, és az elhatározás, hogy tenni szeretnénk egészségünkért.

Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy kolléganônk meri-
dián oktató végzettséggel rendelkezik, így helyben, ingyenesen, heten-
te két alkalommal megismerhetik és elsajátíthatják ezeket a nagyszerû
gyakorlatokat! Jöjjenek! Korra, nemre és fizikai állapotra való tekintet
nélkül mindenkit szeretettel várunk!

Általános iskolai beiratkozás
A 2015/2016. tanévre történô általános iskolai beiratko-

zásra a következô idôpontokban kerül sor: 2015. április 16-án
(csütörtökön) 8-19-ig, április 17-én (pénteken) 8-18 óráig
(Etyek, Magyar u. 2.).

A tankötelessé váló, azaz a 2009. augusztus 31-ig született
gyermekét a szülô köteles beíratni a lakóhelye, ennek hiányá-
ban tartózkodási helye szerint illetékes vagy a választott iskola
elsô évfolyamára.

A tankötelezettség megkezdésének feltétele a gyermek is-
kolába lépéséhez szükséges fejlettségének megléte, annak iga-
zolása. Az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget az óvoda
igazolja.

A beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállí-
tott személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazol-
ványt, továbbá az iskolába lépéshez szüksége fejlettség elérését
tanúsító igazolást.

Dr. Simon László kormánymegbízott
(A felhívás teljes terjedelmében megtalálható 

a webetyek honlapon)
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Idôsek teadélutánja
Már hagyomány az Etyeki Németek Egyesületében, hogy a

farsangi idôben meghívjuk az idôs etyeki németajkú lakosokat
egy kellemes együttlétre vasárnap délután. Idén február 8-ára
esett ez a szép nap.

Öröm volt látni, hogy az idôsek mennyire tudtak örülni
egymásnak, jó volt látni, hogy a téli esték magánya után egy ki-
csi fényt vihettünk a szürke hétköznapok közé.

Köszönet illeti az egyesület azon tagjait, akik tevôlegesen
járultak hozzá a farsangi délután megvalósításához!

A délután folyamán a Rosmarin kórus mûsorát hallhattuk
Buzál Jánosné Ilonka vezetésével, Roth Antal (Tóni) harmoni-
ka kísérete mellett. Meglepetésként hallhattuk Vanpee Natha-
liet, aki elôzô napon sikeresen részt vett Móron a megyei né-
met nemzetiségi szépkiejtési versenyen, és nagy örömünkre to-
vábbjutott a regionális fordulóba Mosonmagyaróvárra.

Az est további részében ismerôs dallamok csendültek fel az
Alte Edecker Musikanten zenészei jóvoltából. Rendezvényün-
ket megtisztelte Garaguly Tibor polgármester úr is. Köszön-
jük, hogy elfogadta meghívásunkat!

Német Nemzetiségi Szavalóverseny
Mór, Mosonmagyaróvár, Budapest...
Az Etyeki Német Nemzetiségi Önkormányzat szorgalma-

zásával és anyagi támogatásával az idén Etyekrôl két tanuló
vett részt Móron a Megyei Német Nemzetiségi Szavalóverse-
nyen, melyet 2015. február 7-én rendeztek meg a Táncsics
Gimnáziumban.

Dressel Dávid rutinosan készült – édesanyja segítségével – a
versenyre, hiszen ô már a korábban is indult ezen a versenyen.
Vanpee Nathalie a Mundart kategóriában indult, édesanyjától
vette át a stafétát (aki általános iskolás korában az elsô móri
szépkiejtési versenyen szerepelt), az etyeki disznóvágást eleve-
nítette fel, természetesen etyeki népviseletben.

Erdei Ferenc, aki meghatározó alakja Mór német nemzeti-
ségi életének, örömmel nyitotta meg a versenyt a sok izgatott
diák elôtt. Nathalie és Dávid is bejutott a regionális döntôbe
Mosonmagyaróvárra! 

Eltelt pár hét és március 20-án korán elindultunk a regio-
nális versenyre Nathalieval és Dáviddal. Érezni lehetett, hogy
ez már egy nagyobb rendezvény lesz, egyre csak érkeztek a fel-
lépôk és kísérôk. Nem véletlen, hiszen öt dunántúli megye és
Budapest legjobb diákjai jöttek el. Nagyon erôs mezônyben
kellett a gyerekeknek helytállni. Nathalie számára ez egy új és
nagy élmény volt, az országos versenyre nem jutott be, de re-
méljük, hogy jövôre is indulni fog! Gratulálunk neki! Dressel
Dávid kategóriájában a 2. helyezést érte el, így ôt várják az or-
szágos versenyre, Budapestre! Neki is gratulálunk és reméljük,
hogy májusban szép eredménnyel tér majd haza!

Köszönet illeti meg mindkét édesanyát Dressel Erikát és
Schmidt Bernit, valamint a tanárokat: Kazinczy Jámbor Ágnest
és Horváth Ágotát.

Megemlékezés
Az Etyeki Német Nemzetiségi Önkormányzat és az Etyeki

Németek Egyesülete közösen hívta Etyek lakosságát megemlé-
kezésre 2015. március 7-én szombaton 15 órára a Remshalden
parkban található Kitelepítési Emlékmûhöz.

Az 1946-ban történt eseményeket Fehér Margit az Etyeki
Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke elevenítette fel az
egybegyûlteknek. Az Etyeki Németek Egyesületének Rosma-
rin kórusa az alkalomhoz illó énekekkel emlékezett. A kórust
Buzál Jánosné vezette, harmonikán kísért Roth Antal. Majd az
általános iskola tanulói következtek, felkészítô tanáruk Ka-
zinczy Jámbor Ágnes volt. A koszorúzás alatt az Alte Edecker
Musikanten zenélt. 

A megemlékezés után filmvetítésre került sor az egyesület
épületében, ahol a budaörsiek kitelepítésérôl szóló dokumen-
tumfilmet láthatták az érdeklôdök. Kö szönet Beck Csa bának a
technikai segítségért.                                      Fehér Margit

Az Etyeki Németek Egyesülete Közgyûlést tart   
2015. április 9-én (csütörtökön) 17 órakor 

az egyesület házában (Magyar.u.5.)
Minden érintett megjelenésére számítunk!

Vezetôség

Kiskerti gépi munkák: szántás, talajrotálás.
Választási malacok eladók.

+36-30-961-5831
Vas megye egyik bájos községében, Egyházasrádócon –

közel Ausztriához –  családi ház építésére 
alkalmas 2025 nm belterületi ingatlan eladó,

vagy cserélhetô etyeki ingatlanra (2 MFt értékben)
A mellette lévô 2 db telek is eladó!

Családosoknak, munkát keresôknek páratlan ajánlat!

Érdeklôdni: 06-20/344-0478

oldal_Layout 1  4/1/15  8:54 PM  Page 11



CIVIL ÉLET2015. március

12  Etyeki Forrás

Etyeki Signum Kórusok
„Az ének szebbé teszi az életet, az éneklôk másokét is. Nem so-

kat ér, ha magunkban dalolunk, szebb, ha ketten összedalolnak.
Aztán mind többen, százan, ezren, míg megszólal a nagy Har-
mónia, amiben mind egyek lehetünk. Akkor mondhatjuk majd
csak igazán: Örvendjen az egész világ.”

(Kodály Zoltán)

Etyek kulturális közéletének színesítéséhez hozzájárulnak a
falu civil szervezetei. Ahogy Kodály idézetében megfogalmaz-
ta „Az ének szebbé teszi az életet, az éneklôk másokét is.” Kóru-
sunk az 1990-es fennállása óta igyekszik hallgatóságunk életét
szebbé tenni. Legyen szó egy falusi ünnepélyrôl, vagy akár egy
nagyobb volumenû nemzetközi fellépésrôl. 

Magdó Ildikó munkássága nemcsak a mûvészeti iskola népi
énekeseire terjedt ki, hanem nevéhez fûzôdik a Signum Kórusok
megalakulása is. Ildikó több mint 20 éves vezénylése alatt sok
mindent megéltünk, megtapasztaltunk, tanultunk. Eleinte fôként
a falu rendezvényein léptünk fel, amire mindig nagy izgalommal
készültünk. Minden év legfôbb eseménye az Etyeki Búcsú, ahol a
katolikus templomban adunk koncertet. Erre az eseményre más
kórusokat is vendégül látunk. Ezeknek a meghívásoknak köszön-
hetôen kialakultak kapcsolatok, így az ország számos pontján kép-
viselhettük településünket, ezzel is öregbítve a kórus hírnevét. 

Falusi kórus létünkre – karnagyunknak köszönhetôen – kie-
melkedôen teljesítünk. Elôször ’95-ben a Nôi, majd néhány év-
vel késôbb a Vegyes Kar minôsült a „Éneklô Magyarország –
KÓTA” által arany, illetve Fesztiválkórus fokozatokra. Fellépés-
eink köre egyre bôvült. Nemcsak szomszédos falvak rendezvé-
nyein vállaltunk szerepléseket. Eljutottunk németországi testvér-
városunkba is, Remshaldenbe. Karnagyunk marosvásárhelyi és
kolozsvári tanulmányai során kialakult kapcsolatainak köszönhe-
tôen többször eljutottunk Erdélybe: Marosvásárhelyen, Székely-
udvarhelyen Nyárádszeredán is volt szerencsénk megfordulni. A
Református Egyházzal Lugosra kétszer is ellátogattunk. 

Társaságunk sokszínû, ahogy a repertoárunk is. A világ
több nyelvén is énekelünk, köztük az afrikai zulutól kezdve, a
makedónon át, egészen a holt latinig egészen különbözôkön.
Ez a változatosság mûvek korára és stílusára is érvényes. 

Egy idôben erôsen jellemezte a Signumot a családiasság. Nem
csak a hangulat és az egymáshoz való viszonyunk miatt. Anyák és
lányaik párosával jártak köreinkbe. Így a kórus automatikus után-
pótlását is biztosították, és a légkört még meghittebbé tették. 

Az évek elteltek, a tagok cserélôdtek. A régiek helyére újak
jöttek, a fiatalok felnôttek, a felnôttek tapasztaltabbak lettek. 

Az idô vasfoga minket sem kímél, így esett meg az, amit
mindnyájan tudtunk, hogy egyszer bekövetkezik, ám nem
gondoltunk, hogy ilyen hamar. 2014 ôszén Ildikó és a kórus
útjai elváltak. Nem tudunk elég hálásak lenni karnagyunknak
azért az odaadásért amit irányunkban tanúsított. Hiszen fárad-
ságot nem kímélve dolgozott velünk annak ellenére, hogy sok
éve semmilyen anyagi hozzájárulást nem kapott a felkészíté-
sünkért. A Református templomi karácsonyi koncerten meg-
köszöntünk szeretett karnagyunk hosszú munkásságát és kö-
szöntöttük új vezetônket. Ám ez a közös munka sem tartha-
tott sokáig, és kezdetét vette az izgalmakkal teli új korszak:

énekelni szeretnénk, de szükségünk van egy jó karvezetôre.
Hosszas meghallgatások után így találtuk meg az erre megfe-
lelô személyt, Halász Károlyt. 

Halász Károlyt, aki foglalkozását tekintve zenész, mégis e
mûvészeti terület különbözô tapasztalataival érkezett hozzánk.
Elmondása szerint „rengeteg lehetôség van egy már régen mûkö-
dô együttesben, ami  tulajdonképpeni újraépítés is egyben. Ez egy
félig-meddig tiszta lap, amit nagy élmény teleírni. Egyszerûen
lelkesít. Míg a gyökereibôl táplálkozik, nyilván egy karnagyváltás
hatására – persze hosszú idô alatt – új arculatot kap, és nagyon
élvezem, hogy ebben a folyamatban részt vehetek. És kíváncsian
várom, hogy mit fogunk létrehozni a közös munka során.”

Megújult erôvel vágtunk vele bele a közös munkába, és a
repertoár megújításába. Azonban nem csak az éneklés terén
akadt feladatunk. Kórusunk fennmaradását anyagilag is bizto-
sítanunk kell és át kell szerveznünk mûködésünket is. Nem
könnyû, de nem adhatjuk fel! Rohamléptekkel haladunk ezen
az úton és készülünk az év legfontosabb eseményére, a Búcsú-
ra. Az elkövetkezôkben reméljük a pénteki esti próbáinkon új
tagokat is sorainkba tudhatunk, de régi társaink is csatlakoznak
hozzánk és együtt készülhetünk a fellépéseinkre. 

Köszönjük a falu önkormányzatának, hogy nehéz anyagi
helyzete ellenére utazásainkhoz hozzájárult, erkölcsileg támo-
gatott minket. Hálásak vagyunk falunk lakosságának töretlen
lelkesedéséért, ami óriási motivációt jelent munkánk során.
Koncertjeink alkalmával szeretnénk átadni mindenkinek azt az
öröm és szeretetteljes érzést, amelyet felkészülésünk alatt szá-
munkra nyújt az együtt éneklés.

Szeretettel várjuk közénk az énekelni vágyókat, következô
koncertünkre pedig, minden zeneszeretôt!          Tokai Réka

Adója 1%á-ról mindenki szabadon rendelkezik.
Kérjük adója 1%-át adományozza 

a SIGNUM KÓRUS javára!
Segítô szándékát ráfordítás nélkül valósíthatja meg!

Támogassa kórusunk mûködését! 
ADÓSZÁMUNK: 118499436-1-07

Állatvédôk hírei
Bár a hullámok a mi fejünk felett is össze-

csaptak a bankbotrány miatt, és a folyószám-
lánkon lévô kevés betétünkhöz még a mai na-
pig nem sikerült hozzájutnunk (mivel egyesü-
letek más elbírálásban részesülnek, mint a magán-
személyek) szerencsére sokan segítségünkre siettek, hogy szin-
te zavartalan maradhasson a menhelyünk mûködése. Sok ma-
gánszemély küldött táp és pénzadomány gyorssegélyt, ki-ki a
maga lehetôségeihez mérten, így védenceink nem maradtak ét-
len-szomjan. Az Alpha-Vet Állatgyógyászati Kft. 300 kg szá-
raztáp adománnyal és 2 ládányi konzervvel támogatott minket.
Egy nagyvállalat 200.000 forintos pénzadományának köszön-
hetôen átvészeljük a további átmeneti idôszakot is, egy régi
kedves anonim támogatónk jóvoltából pedig készül a gyö-
nyörû új gyûjtôládánk. Hálásak vagyunk mindenki nagylelkû
támogatásáért, de a leghálásabbak mégis a kutyusaink!

Továbbra is folyamatosan várjuk lelkes önkéntesek jelentkezé-
sét sétáltatásra, etetésre, takarításra, fuvarozásra. Megtalálhatók le-
szünk az Etyeki Pikniken is egész nap, illetve a májusi Borangolón
is részt veszünk. Várunk minden kutyabarátot szeretettel!

http://www.etyekimenhely.hu
Facebook: Etyeki Állatvédô Egyesület

Új bankszámlaszámunk: 10402001-50526772-49741009
Telefonszámunk: 06-70-339-3856
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Humor…
Húsvét Bakonykerettyén
Tihamér szülôfalujában különleges, máshol nem tapasztalha-

tó szokások alakultak ki a Húsvét kapcsán. Hétfô reggel a haj-
nali kakasszót követôn az asszonyok permetezôruhát öltenek
magukra és így vonulnak csapatostól az utcára, hogy együttesen
emlékezzenek meg az 1997-es pusztító tavaszi vérhas járványá-
ról, melynek következtében a település férfilakosságának nagy
része az örök vadászmezôkre költözött, és így a húsvéti locsol-
kodás okafogyottá vált. A kis Tihi ezeken a napokon felvette leg-
szebb ünnepi ruhácskáit, a mindenkit elbûvölô vietnámi gumi-
szandált, az elmaradhatatlan fehér frottír térdzoknit, a kiválóan
szellôzô fekete mûszálas hosszúnacit és az örökérvényû hawaii
mintás ingét, és nagymamája kezét fogva a többi asszonnyal tar-
tottak. A megemlékezés elsô felében vérpezsdítô tasmán népda-
lokat énekeltek egymásnak, majd a bátrabbak saját és egyben
rendkívül megkapó verseiket szavalták el, ami Tihamérra is
olyan mély hatást gyakorolt, hogy elhatározta, ô is költô lesz.
Ezek az élmények azóta is ott szunnyadnak a világmindenséget
is átölelni akaró lelkében és a legváratlanabb pillanatokban tör-
nek fel, hogy hatására ilyen versek szülessenek. 

Locsoló vers
A faluban van egy kocsma, udvarában teke,
Megkérdezném drága virág, permetezhetek-e,
Kimosdottam, felöltöztem, locsolóm is kéznél,
De ha én azt elôkapnám, hatalmasat néznél.

Bonyolult a versike, a szavaló hadar,
Pikánsak a szövegek, arcán ott a zavar,
Pirosodik már a pofi, izzadt már a homlok,
Pörköltszaftos lett az ingem, menten összeomlok.

Nézi ôt a szép leányka, hajában pántlika,
Nem segíthet itt már semmi, csak a jó pálinka,
Megitatott a jegénnyel vagy öt kupicával,
Vigyázni kell manapság az ilyen hugicával.

Hasznos háztartási praktikák
A tavaszi nagytakarításnál jó, ha gondolunk arra, hogy idô-

vel a gáz- és villanytûzhely sütôje is elkoszosodik, de nem árt a
mikrohullámú sütôt is áttisztítani. 

A sütô karbantartását úgy végezzük, hogy 2 csésze 20%-os
ecetet, 1 csésze csapvizet tepsibe teszünk – így nagy felületen
párolog – és a sütô felmelegítése után 15-20 percig maximális
hômérsékleten párologtatjuk. Az így keletkezett pára fellazítja
a ráégett réteget. Ezután – amikor langyosra hûlt a sütônk –
puha ruhával áttöröljük. Ha nagyon forrón tesszük ezt, csúnya
égési sérüléseket szerezhetünk! Utána tiszta vízbe mártott ru-
hával kétszer áttöröljük. Nem árt, ha a második vízbe kevés
szódabikarbónát teszünk – fertôtlenítô hatású a szódapor. A
takarítás után alaposan szellôztessük át a konyhát, nehogy
megfájduljon a fejünk!

Meglátjuk, megéri a fáradtságot, szinte újjászületik a sü-
tônk. Különösen akkor látványos, ha a sütô ajtaja hôálló üveg
– az ablak újra átlátszó lesz, mentes minden ráégett anyagtól.

A mikrósütô tisztítását is ezzel a módszerrel végezzük, de
itt 1-2 evôkanál citromlét teszünk a vízhez és széles edényt
használunk. A párologtatás után ugyanúgy járunk el, mint a
gáz- vagy villanysütônél.

Nem árt, ha kéthetente átfertôtlenítjük a törölközôtartót és
a lakásban lévô kilincseket. Gondoljunk arra is, hogy a mobil-
telefon, kulcstartó felületén is számtalan baktérium telepedik
meg, ezért kíméletesen azokat is töröljük át rendszeresen fer-
tôtlenítôs kendôvel.

Jusson eszünkbe, hogy a mosogatókendôn – a vizsgálatok
szerint – több kórokozó telepszik meg, mint a WC ülôkéjén.
Ezért, ha befejeztük a mosogatást, érdemes minél melegebb
vízzel kimosni, jól átdörzsölni. Ha szivacsot használunk mo-
sogatáshoz – amit nehezebb fertôtleníteni – cseréljük gyak-
rabban!

A fent említett tárgyakon kívül legalább egy évben egyszer
fertôtlenítsük egyéb használati tárgyainkat is. Egészségünk ér-
dekében mindenképpen érdemes!

Lukács Józsefné Etyek, Szôlôskert utca

A drog másik arca
Az iskola Szülôi Munkaközösségének köszönhetôen febru-

ár 25-én az iskola 7-8 osztályos tanulóinak kötetlen beszélge-
tést, elôadást tartott a Ráckeresztúri Drogrehabilitációs
Központ. A Magyar Református Egyház által fenntartott in-
tézmény programvezetôje, Centgraf Károly három önkéntes,
gyógyulófélben lévô fiatallal érkezett. Az etyeki diákok tanórák
keretében tehették fel kérdéseiket, melyekre a fiatalok mento-
ruk, valamint pedagógus jelenlétében válaszoltak. Okos kérdé-
sek merültek fel az etyeki gyermekek fejében, amikre hitele-
sebb volt a válasz a fiataloktól, akik életkorukból adódóan egy-
bôl megtalálták a hangot a kisebbekkel.

Statisztikák mutatják mennyire hatásosak a szenvedélybete-
gekkel foglalkozó szervezetek, intézmények, csoportok közül
azok, akik munkatársai maguk is valamikor a szenvedélybeteg-
séget okozó anyagok bûvkörében éltek. Hasznos volt a talál-
kozó és megfogalmazódott bennünk az a gondolat, hogy szer-
vezzünk találkozót az érdeklôdô szülôk részére is. A program
vezetôje nyitott ennek megvalósítására, azt remélem, hogy a
szülôk körében is lenne érdeklôdés.

A foglalkozások után az önkormányzat jóvoltából az óvo-
dában megebédeltek a vendégeink, majd a Segítô Kéz Intéz-
ményében beszélgettünk a két intézmény lehetséges kapcsoló-
dási pontjairól. 

Nagyon örülök, hogy a gyermekeink ismét kaptak egy
megerôsítést, arra vonatkozóan, hogy vannak pillanatok, ami-
kor tudni kell NEM-et mondani, mert a döntésüknek bizony
nagyon komoly kockázata van. Hálás vagyok az iskolának,
hogy teret és módot adott a program lebonyolítására, Horváth
Ágotának a koordinálásért.

Nagyon köszönöm Véghné Karsai Anita SzMK tagnak,
hogy a találkozót létrehozta, Centgraf Károlynak, aki elkísérte
önkénteseit, Csépány Ádám Pétert, Bakos Lehelt és Bucsai Ben-
cét, hogy a maguk példáján, életútjukon  keresztül bizonyítsák,
hogy ôk ott, akkor, abban az adott helyzetben, pillanatban saj-
nos rosszul döntöttek és hosszú úton kell még végig menniük
ahhoz, hogy gyógyulttá válhassanak.

Soósné Kurucz Ágnes
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Lakásfelszerelés üzlet 
a Kossuth Lajos u. 17. szám alatti üzletsoron.

Új szolgáltatás: filmelôhívás és árusítás, képkidolgozás.
Szeretettel várjuk kedves vevôinket H-P: 8-17-ig, Szo: 8-12-ig.

Bekkerné Jutka és Orsi – 06-20-234-9658

„Kamilla” Virágbolt
Élô- és cserepes virágok, kiegészítôk nagy választékban.

Csokrok, ajándékok!
06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

Etyek, Szél utca 9. szám alatti 
karosszéria lakatos mûhelyünkben

vállaljuk, sérült, karambolos vagy más okok miatt
javításra szoruló gépjármûvek lakatolását 
és szervizelését (olajcsere, vezérléscsere, 

mûszaki vizsgára felkészítés)

Csôszek Kft, Szekeres Ferenc 
Elérhetôség: 06-70-410-2792 

Megbízhatóság, precíz munkavégzés, korrekt árak

Külföldi vendégek borkóstoltatásához 
(alkalmanként 1-2 óra) 

angolul jól beszélô, jó fellépésû segítô(ke)t
keresünk.

Zarándok Pince, Wortmann Ádám: 06-70-455-0005

NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–szombatig: 6-22-ig

vasárnap: ZÁRVA
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

ÜZLETI TEVÉKENYSÉGHEZ 
HOSSZÚTÁVRA KIADÓ–ELADÓ

1108 m2-es telek a CBA mellett, és egy 400 négyszö göles
telek új pincével a Kálvária mellett.

Telefon: 06-30-676-5608

Etyeki házakat, telkeket
KERESÜNK-KÍNÁLUNK

Etyeki ingatlana eladását 
bízza etyeki szakemberre!

ImmoTéka Ingatlaniroda
16 éves közvetítôi gyakorlat!

Telefon: 06-30-202-1892, 06-30-921-9029
www.immoteka.hu  – www.etyek-ingatlan.hu

Szelektív hulladék elszállítása: április 14. kedd
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Hôsök tere 1. – Rendelés: 06-70/280-0625
Nyitva: H–P: 8-17-ig, szombat: 8-13-ig

ZZ SS UU ZZ SS KK AA VV II RR ÁÁ GG ZÓ LL OO TT TT ÓÓ ZZ ÓÓ JA

RENDELJEN 
VIRÁGCSOKROT

Etyeki Forrás
ISSN 2060-5455

Lapkiadó: Szabó Erika – Alapító fôszerkesztô:  Zsédenyi Judit
Megjelenik minden hónap második felében 700 példányban.

Nyomdai elôkészítés: Erdôs János – Nyomtatás: PalettaPress Nyomda, felelôs vezetô: Hursán Mihályné.

A lap megvásárolható Etyeken az alábbi helyeken: CBA üzlet, Schlotter bolt (Honvéd u.),
Takarékszövetkezet, Lakásfelszerelés üzlet, Éden-Plusz ABC (Kossuth L. u. 3.), Ital diszkont (Hôsök tere), 

Viola élelmiszerbolt (Alsóhegy u.), Kamilla virágüzlet, Lottózó (Hôsök tere).
A közlésre szánt írásokat minden hónap 15-ig várjuk személyesen vagy e-mail-ben. 

Szabó Erika (06-30-9421-969), E-mail: raki58@gmail.com 
Nem adunk helyet gyûlöletkeltésre, személyiségi jogok megsértésére, egymás lejáratására szánt írásoknak.

Az Etyeki Forrás önfenntartó lap, anyagi támogatásban nem részesül, de szívesen fogadunk minden felajánlást.

Hirdetési árak: 
1/1 oldal: 24.000 Ft 
1/2 oldal: 12.000 Ft
1/4 oldal: 6.000 Ft
1/8 oldal: 3.000 Ft 

1/16 oldal: 1.500 Ft
apróhirdetés: 

szavanként 100 Ft.
Anyakönyvi rovatunk

díjmentes!

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS
Napraforgó- és vegyes virágméz kapható. Tel.: 06-30-661-5280

Etyek-Botpusztán 86 nm-es, belsô kétszintes, téglaépítésû
lakás egyedi mérôórákkal eladó. Érd.: 06-70-208-9493

Közmûvesített (áram, víz, csatorna) présház muzeális
bálványpréssel, pincével, szôlôvel eladó az Öreghegyi úton.

Érdeklôdni: 06-20-9822-483

Két szoba összkomfortos lakrész kiadó.
Telefon: 06-30-429-7125 

20 m2-es üzlet kiadó a Kossuth Lajos u. 17. sz. alatti üzletsoron.
Kender utcában parasztház eladó. Érdeklôdni: 06-30-3622-661 

Matematika, fizika, kémia, német nyelv korrepetálás.
Bender Rudolf, telefon: 06-70-215-6712

Ház körüli munkát vállalok. Orbán Péter
Tel.: 06-20-293-7774

Kukorica eladó. Kácsor Béla 06-22-223-371

Szôlôhalom lakóparkban 60 nm-es sorházi kis lakás 
(40nm + 20nm tetôtér) kis kerttel nagyon jó áron, 

sürgôsen eladó. 
Érdeklôdni lehet: Schmidt-Vanpée Bernadettnél

a 06-30-445-2321-es telefonszámon.

TÛZ I FA K I SKERESKEDÉS
Etyek, Honvéd utca 60. szám alatt. 

Állandóan kapható minôségi tûzifa, kívánságra kuglizva, 
hasogatva. Szénrendelést felveszek. Kiszállítás 1 napon belül. 

Minôség - mennyiség garantált, hívjon bizalommal!
Tel.: 06-70-411-8069; 06-22-223-615 - E-mail: schmidt.etyek@citromail.hu

AUTÓKLÍMA – JÁRMÛKLÍMA
Töltés – nyomáspróba – javítás – tisztítás – fertôtlenítés 
Etyek, Boti út 17.  – Telefon: 06-70-2123-697

Etyek Nagyközség Ön kor -
mányzatához és Pol gár -
mes  teri Hivatalához in  té -
zett kérdéseiket minden
hónap 10-ig várjuk elér he -
tô  sé geinken. Mi továbbít -
juk és az új ság soron kö -
vet kezô számá ban kö zöl -
jük az illetékesek válaszát.  

Szerkesztôség

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Szentmihályi Kálmánné sz. Szerencsés Mária
temetésére eljöttek, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Szabó Imrét
utolsó útjára elkísérték, sírjára virágot, koszorút 

hoztak és együttérzésüket fejezték ki.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Bojtok Ferencné
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Szentmihályi István
búcsúztatásán részt vettek, virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

ANGOL TANULÁS ISKOLÁSOKNAK
Szombat délelôtt kiscsoportban angol tanulás 

az iskolától 2 percre.
Cél: alapok elsajátítása / továbbfejlesztése. 

1200 FT/60 perc – Tel.: 06-70-562-6584

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Regedei Attila
temetésére eljöttek, sírjára virágot, koszorút 

hoztak és együttérzésüket fejezték ki.
Gyászoló család
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KKOONNTTÉÉNNEERR RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

Kelemen Péter 06-20-919-0194

Alkatrész akció!
Minôségi alkatrészek a pénztárcájához mérten!

Kérjen telefonos árajánlatot!
Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.

Mobil: 06-20-914-7431

ETYEKI AUTÓSBOLTETYEKI AUTÓSBOLT

Czimeres Rendezvényház
Esküvôk – céges rendezvények – bálok – 

baráti összejövetelek varázslatos környezetben.
Díjnyertes pálinkák, kemencés ételek.

Bejelentkezés: 06-70-321-9291
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